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04.07.2024 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων  

Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Οικονομίας και 

Οικονομικών 

Θέμα: Υπάρχει σχέδιο εξαγοράς του μεριδίου της HelleniQ Energy στη ΔΕΠΑ 

Εμπορίας από το Δημόσιο; 

Σενάρια κυκλοφορούν εδώ και λίγες εβδομάδες για την «τύχη» του 35% που κατέχει 

η HelleniQ Energy (Πρώην ΕΛΠΕ) στη ΔΕΠΑ Εμπορίας. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της 

εταιρείας, Ανδρέας Σιάμισιης, στο περιθώριο της πρόσφατης Ετήσιας Τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης, δήλωσε ότι η πιο ρεαλιστική λύση για τον όμιλο είναι η 

αποχώρηση από την εταιρεία και ότι συζητά με το δημόσιο για να βρεθεί φόρμουλα 

για την αποχώρηση. 

Δημοσιεύματα αναφέρουν μάλιστα σχέδιο που θέλει το Υπερταμείο (Ελληνική 

Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας) να εξαγοράζει το 35% της ΔΕΠΑ Εμπορίας από 

την HelleniQ Energy. Αναφέρουν επίσης ότι η κυβέρνηση επιθυμεί να ολοκληρώσει 

τη διαδικασία μέσα στον Ιούλιο.  

Σχετικά με την αποτίμηση του 35% της ΔΕΠΑ Εμπορίας, πληροφορίες θέλουν την 

HelleniQ Energy να αποτιμά το μερίδιο της σε 200 εκατ. ευρώ. 

Στο σχέδιο αυτό φαίνεται να εμπλέκεται και η υπόθεση επιστροφής των μετοχών 

του Υπερταμείου σε ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ στο δημόσιο σε συμμόρφωση της κυβέρνησης 

με την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (190/2022) για τον δημόσιο 

έλεγχο στο νερό. 

Γράφεται ότι το σχέδιο είναι να δοθούν 300 εκατ. ευρώ, από τα συνολικά 600 εκατ. 

ευρώ, για την επιστροφή των εν λόγω μετοχών με σκοπό να χρηματοδοτηθεί το 

«νέο Εθνικό Επενδυτικό Ταμείο» που θα συστήσει το επόμενο διάστημα, πιθανώς 

μέσα στον Ιούλιο, η κυβέρνηση. Διαβάζουμε ακόμη για κάποια σύμβαση εκ μέρους 

της ΕΥΔΑΠ με τίτλο: «Παροχή Υπηρεσιών Χρηματοοικονομικού Συμβούλου για τη 

διερεύνηση της δυνατότητας επιστροφής κεφαλαίου». 

Όσον αφορά το πού θα βρεθεί το κεφάλαιο για την εξαγορά του 35% της ΔΕΠΑ 

Εμπορίας που κατέχει η HelleniQ Energy από το δημόσιο παρουσιάζονται τα εξής 

σενάρια. Είτε αυτό να προέλθει από τα μερίσματα που εισπράττει το Υπερταμείο 

είτε από το «νέο Εθνικό Επενδυτικό Ταμείο» που αναφέρεται παραπάνω.  
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Στη δεύτερη περίπτωση, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του υπουργού Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, το Υπερταμείο θα πρέπει να είναι συνεπενδυτής για 

να διαθέσει κεφάλαια από το «νέο Εθνικό Επενδυτικό Ταμείο». 

Ερωτώνται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ο Υπουργός Οικονομίας και 

Οικονομικών: 

1. Αληθεύει ότι η HelleniQ Energy επιδιώκει να αποχωρήσει από τη ΔΕΠΑ 

Εμπορίας; Αν ναι υπάρχει συμφωνία από το ελληνικό δημόσιο, όπως 

εκπροσωπείται από το ΤΑΙΠΕΔ; Ποιο θα είναι το όφελος και ποιο είναι το 

σκεπτικό του ελληνικού δημοσίου; 

2. Ισχύει ότι το 35% της ΔΕΠΑ Εμπορίας αποτιμάται από την Helleniq Energy σε 

200 εκατ. ευρώ; Με βάση ποια στοιχεία έχει γίνει η αποτίμηση; Έχει κάνει 

αντίστοιχη αποτίμηση το Ελληνικό Δημόσιο και το Υπερταμείο; 

3. Εφόσον η κυβέρνηση αποφασίσει αγορά του 35% της ΔΕΠΑ εμπορίας από τη 

HelleniQ Energy θα μεριμνήσει και για τη μεταφορά του 65% που κατέχει το 

ΤΑΙΠΕΔ στο Υπερταμείο; Ή εκείνο το ποσοστό παραμένει προς πώληση 

(δεδομένου ότι αυτός είναι ο αποκλειστικός στόχος του ΤΑΙΠΕΔ), πράγμα 

που θα δημιουργούσε σοβαρά ερωτηματικά για την επιλογή αγοράς από τη 

HelleniQ Energy; 

4. Πότε θα πραγματοποιηθεί η επαναμεταβίβαση των μετοχών ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ 

στο δημόσιο; Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών για τη μεταβίβαση αυτή θα καταβληθούν από τον κρατικό 

προϋπολογισμό 600 εκ. στο Υπερταμείο, εκ των οποίων τα 300 θα 

χρησιμοποιηθούν για επενδύσεις και τα 300 για αποπληρωμή χρέους. 

5. Σχεδιάζει η κυβέρνηση να συστήσει «νέο Εθνικό Επενδυτικό Ταμείο» υπό το 

Υπερταμείο, στο οποίο θα διαθέσει τα ανωτέρω 300 εκατομμύρια ευρώ που 

θα κατευθυνθούν σε επενδύσεις;  

6. Πώς θα βρεθεί το κεφάλαιο για την εξαγορά του 35% της ΔΕΠΑ Εμπορίας 

που κατέχει η HelleniQ Energy από δημόσιο; Ισχύει το σενάριο εξαγοράς του 

μεριδίου στη ΔΕΠΑ Εμπορίας μέσω του «νέου Επενδυτικού Ταμείου»; 

7. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα νομοθέτησης του «νέου Επενδυτικού 

Ταμείου»; Ποιο θα είναι το θεσμικό πλαίσιο του νέου Ταμείου; Ποιοι θα 

είναι οι στρατηγικοί στόχοι του και πώς, αν ισχύουν τα δημοσιεύματα, 

εντάσσεται σε αυτούς τους στόχους η αγορά του μεριδίου της ΔΕΠΑ 

εμπορίας με την καταβολή μάλιστα των 2/3 του αρχικού κεφαλαίου του; 

8. Πότε θα ενημερώσει το Κοινοβούλιο και τον ελληνικό λαό η κυβέρνηση για 

το «νέο» «νέο» μοντέλο διακυβέρνησης του Υπερταμείου; Πότε θα 

κατατεθεί το νομοσχέδιο σε δημόσια διαβούλευση; 
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Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων: 

-Να κατατεθεί η σχετική μελέτη αποτίμησης του μεριδίου της HelleniQ Energy στη 

ΔΕΠΑ. 

-Να κατατεθεί η σύμβαση της ΕΥΔΑΠ με τίτλο: «Παροχή Υπηρεσιών 

Χρηματοοικονομικού Συμβούλου για τη διερεύνηση της δυνατότητας επιστροφής 

κεφαλαίου». 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

 

 

 

 

 




